
VERBALE DEL 23 SETTEMBRE 2016

L'anno 2016,iIgiorno 23 del mese di Settembre si è riunito presso la sua sede sita in via S.

Consiglio della II Circoscrizione giusta convocazione, del Presidente Tomaselli in seduta di
prot. 1316424 del l Settembre2016 per trattare gli argomenti di cui agli allegati O.d.G.

Presiede la seduta il Presidente Tomaselli.

E' assistito dal Segretario I'Esp. Amm.vo Sig.ra. Anna Maria Geraci.

Redige il verbale il Coll. Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia.

Il Presidente Tomaselli chiama 1'appello alle ore 10,00 e risultano presenti i seguenti consiglieri:

Cangelosi, Colletti, Guaresi, La Valle, Sala, Savoca e Scarlata. Risultano assenti i Consiglieri Cardella, Di
Fazio, Duminuco, Giocaliero, Greco, Inzerillo, Marchese e Terzo.

Verificata la presenza del numero legale il Presidente dichiara aperla la seduta.

Alle ore 10,05 entrano i Consiglieri Duminuco e Greco ed escono i Consiglieri Colletti e Scarlata.

Il Presidente elenca alcune comunicazioni pervenute alla presidenza.

Nota peruenuta dall'Area Tecnica della Riqualificazione Urbana e delle Infrastrutture avente per oggetto:

Richiesta intervento urgente per la pulizia caditoie, con la rimozione detriti, terriccio ed erbacce. in via
Ciaculli altezza civico n. 2;

Nota pervenuta dall'Area del Verde e della Vivibilità Urbana avente per oggetto: Potatura alberi in Corso dei

Mille (da piazza Scaffa apiazzaTorrelunga);

Nota pervetruta dall'Azienda AMG avente per oggetto: Richiesta intervento urgente per verifica e ripristi'o
impianto illuminazione in via Messina Marine dal civ. 262 al civ.294;

Nota pervenuta dall'Azienda AMG avente per oggetto: Ripristino funzionalità 2 punti luce via Albricci,

angolo via La Ferla;

Nota peruenuta dall'Azienda AMAP avente per oggetto: Ricliiesta di intervento per ripristino manufatto

fognario in via Grimaldi Giacomo altezzacivico 37l8.

Il Consigliere Savoca chiede il ritiro della mozione prot. 852344 del 4.1 1.2015 avente per oggetto: Richiesta

destinazione per uso posteggio, di spazio abbandonato al più totale degrado, di proprietà del Comune di

Palermo, in P.le Anita Garibaldi angolo V.le dei Picciotti e precisamente di fronte "abitazione di Don padre

Pino Puglisi" si allegano foto.

Il Presidente e il Consiglio ne prendono atto.

Il Consigliere Guaresi fa un plauso all'Azienda AMAP e al Sindaco perché danno risposte immediate ai

cittadini.

Il Consigliere Cangelosi prende la parola per sottolineare che gli sono giunte lamentele da parte dei cittadini

per quanlo riguarda la villetta di via Amedeo D'Aosta - Viale dei Picciotti per degrado assoluto. Chiede al

Presidente di attivarsi presso gli uffici competenti per la risoluzione di questo problema igienico sanitario.

Informa anche che in Corso dei Mille angolo via XXVII Maggio c' è un' area averde dove esiste lo stesso

problema di degrado.
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Il Consigliere Sala ricorda che giorni addietro il Consigliere Marchese aveva parlato del tram ri.ono(*#,i*r". 
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chc À rrn,o.,^1,,-;^-^ ^ rì,--:^-^ *^ '^*^-^r^- -^ :t ,-- , it:l-i\t:;,\';'ifft l. l*che è un'evoluzione e funziona, ma lamentava il rnancato pagamento del biglietto. Gli dispiace 
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che ci sono compoftamenti incivili daparte dei cittadini, ma è altresì inaudito che gli autisti stanno..fr..{l+ir*"!*"
piedi sul cruscotto mentre guidano. Ribadisce che è inauclito che si abbiano cer"ti compoftamenti da parte di
chi dovrebbe dare l'esempio. Poiché in Consiglio c'è il Consigliere Cangelosi, che è anche autista del tram.
invita il consigliere a fare opera di persuasione presso i colleghi.

AIle ore 10,15 entra il Consigliere Di Fazio.

Il Consigliere Greco in merito a quanto dichiarato dal Consigliere Cangelosi sulla villetta, sottolinea che più
volte è stata pulita. Purtroppo è in quelle condizioni perché la gente che la frequenta non la mantiene pulita e

non aiuta l'amministrazione a tenere pulito il temitorio e per questi compoftamenti ne risente anche la
pulizia delle strade e dei marciapiedi.

Il Consigliere La Valle informa che più persone affermano di non pagare il biglietto quando utilizzano il
tram per tratti brevi e anche perché non vi sono controllori. Insomma ci sono tanti motivi per cui si sentono

autorizzati a non vidimare il biglietto. Poiché la presenza dei controllori potrebbe essere una spesa

aggiuntiva, propone di predisporre dei stringi- fila che consentono all'autista di controllare i passeggeri se

hanno vidirnato il biglietto. Continua il suo intervento segnalando che la Circoscrizione è invasa dalle
zanzate, c'è bisogno di fare la disinfestazione in maniera più incisiva.

Il Consigliere Savoca si vergogna per quanto sta per comunicando e afferma che o' purtroppo i palermitani
sono un popolo di incivili, ma l'amministrazione non ha alibi e ha il dovere di vigilare,,.

Alle ore 10,35 esce it Consigtiere Duminuco.

Il Consigliere Cangelosi risponde a quanto riferito dal Corrsigliere Sala dicliiarando che invece di diffarnare
sul comportamento poco consono degli autisti, occorrerebbe dimostrare possibilmente con foto quanto detto
perché esclude categoricamente la possibilità che ci sia stato un solo autista a guidare come detto dal cons.
Sala' Qualora si potesse dimostrare, prende l'impegno di darne pubblico biasimo usando anche i social. per

quanto riguarda invece coloro che non pagano il biglietto, l'aziendasta già prowedendo. Ad ottobre partirà
lavigilanza armata sulle linea tram I e sulla linea autobus l0l.
Il Presidente Tomaselli asserisce che è proprio sotto gli occhi di tutti che non c'è controllo e notizia che ad
ottobre parlirà la vigilanza, la accoglie positivamente. Per quanto riguarda la villetta di via Amedeo D,Aosta
e Corso dei Mille è stato segnalato più volte il degrado, ma la colpa è dawero da attribuire all'inciviltà dei
frequentatori della villetta. Il Presidente comunica che si aspetta la destinazione dell,area sia nella parte

antistante che retrostante per capire come utilizzarla.

Alle ore 10,45 esce it Consigliere Guaresi ed entra it Vice Presidente Inzerillo.
Per quanto riguarda la villetta che si trova in località Roccella, comunica che è già partita una nota.

Conferma le larnentele per la derattizzazione e la disinfestazione, continuerà a fare pressioni all,Azienda Rap
anche per l'abbandono dei rifiuti. Informa che è pervenuta una notizia dalla Comunità Europea che ha
predisposto multe per i Comuni per le discariche abusive.

Il Presidenie chiude la discussione generale e passa al III punto iscritto all'OdG: Atti Ispettivi e nomina
scrutatori i Consigiieri Di Fazio, La Valle e Sala detta nomina viene approvata all,unanimità.
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Il consigliere Greco chiede il prelievo dellapropostaprot. n. 564568 del14.0'7.2015 con relativo 

"u'uiÚ''i*l''i.;'oit-'t

verbale e il Consiglio approva all'unanirnità'

si dà lettura della proposta prot. n. 564568 del14.01.2015 a firma del consigliere Greco e avente per oggetto:

Running (corsa ali'aria aperta) alla lI circoscrizione e itr consigliere Greco la descrive ampiamente

sottolineanclo che è u',attività ricreativa che permette di impegnare una giornata serenamente e inoltre

1'attività fa bene anche alla salute.

Interviene il presidente Tomaselli il quale ritiene che con una spesa minima dedicata alla pubblicità

dell,evento, si puo correre e apprezzarcgli aspetti naturalistici alla quale può partecipare ogni fascia d'età'

Si passa alla votazione della proposta prot. n. 56456g der 14.07.2015 che viene approvata all'unanimità per

appello nominale alle ore 11100. Risultano assenti alia votazione i consiglieri cardella' colletti'

Duminuco' Giocaliero, Guaresio Marcheseo Scarlata e Terzo'

Alle ore 11,02 escono il Consigliere Cangelosi e Inzerillo'

Alle ore 11,0s il consigliere La valle chiede la verifica de1 numero legale. Il Presidente chiama l'appello e

risultano presenti oltre a lui stesso i Consiglieri Di Fazio, Greco, La Valle, Sala e Savoca' Pefianto mancando

il numero legale si rinvia di un'ora.

Alle ore 12,05 il presidente Tomaselli riapre la seduta, e constatando la sua sola presenza chiude la

seduta di Consiglio.

Il Segretario ll Presidente

( Esp. Amrn.vo Sig.ra. Annaúay{Geraci)
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